

## 我院网站荣获 2013 年度北京市医疗卫生行业网站“互动交流奖”

本报讯 为进一步推动北京地区卫生系统网站建设,提升卫生系统网站建设和管理水平,强化网站服务能力,北京市卫生和计划生育委员会开展了 2013 年度北京市医疗卫生行业网站考核评议工作,对区县卫生计生委、市卫计委直属单位、各级医疗机构等共 336 家网站参与评比。在 10 月 17 日召开的网站评比工作总结会上,我院荣获 2013 年度北京市医疗卫生行业网站考核评议“互动交流奖”。

通过第三方机构测评和单位互评,我院网站的“互动交流指标”在参评医疗机构网站中得分较高。我院网站建设始终保持以用户为中心的服务理念,通过提供信息完整的公示信件和渠道使用说明,以及使用院务信箱、信件反馈、在线调查、医院微博/微信等多种互动交流方式,了解和掌握百姓健康需求,并及时进行处理和反馈,为社会人群及医务工作者提供了实用、高效的信息平台。  
(本报记者)

## 运动医学研究所举办第三届肩关节镜学习班

本报讯 10 月 16 日至 20 日,我院运动医学研究所第三届肩关节镜学习班在北京召开。来自日本、韩国、俄罗斯、法国以及国内著名的肩关节专家和 300 多名学员参加了本次会议。会议开幕式由我院运动医学研究所副所长崔国庆教授主持。

我院运动医学研究所所长敖英芳、北大医学部副主任姜保国、ISAKOS 中国关节镜与运动创伤教育培训中心主任、复旦大学运动医学中心主任陈世益出席开幕式并致辞。

会议邀请国内外运动医学肩关节参与授课,学习班内容丰富,涵盖基础检查和高端前沿技术。首次邀请到的俄罗斯运动医学肩关节专家 Prof. Oleg Milenin 介绍了俄罗斯运动医学发展

现状,开创了国内运动医学与俄罗斯的首次交流。我院崔国庆、王健全、罗浩、闫辉、印钰、黄红拾、肖健、何震明、程宇、杨渝平等大夫参加了授课。从早上 8 点到晚上 7 点,会议期间没有一人离开会场,一百多台摄像机形成了极为壮观的场面,学员们说“生怕漏听了什么内容”。

本次会议,与会者们不仅对我院运动医学研究所专业医师的精湛技术、大会组织工作称赞有加,更对会议中超前理论和实际临床紧密相连的课程设置、灵活多变的教学方式方法大为赞赏。学员们纷纷表示,短短四天的学习中,理论、实际操作得到了双提升。此次会议培养了团队,展现了我院运动医学研究所在肩关节镜方面的研究特色。  
(运动医学研究所)

## 我院药剂科多名专家参加国际用药安全协作网年会

本报讯 10 月 21 日至 22 日,国际用药安全协作网 2014 年年会在新加坡国立大学召开,我院药剂科张晓乐副主任药师、刘芳副主任药师和张婷主管药师代表中国药学会医院药学专业委员会参加了本次会议。

国际用药安全协作网是由美国用药安全协会主席 Mike Cohen 发起,旨在促进国际用药安全沟通与合作,及时分享各国用药风险信息及用药安全策略与方法的国际组织,目前该组织有近 30 个成员国,有美国、加拿大、英国、法国等国家的用药安全组织参加。我国自 2009 年起以中国药学会医院药学专业委员会的名义参加该组织。

本次会议中,与会代表就医院用药安全

评价体系、用药重整、HIS 系统内用药安全信息提示、用药差错报告和相关信息利用等问题展开讨论。近年来,医院药学专业委员会在用药安全方面开展了许多有益的工作。在本次年会上,刘芳代表专家组进行了相应的工作情况介绍。其中,着重介绍了我院牵头的医院药学专业委员会课题《我国高危药品目录的建立》的开展情况,该课题通过 Delphi 法、调查问卷等方式,以科学的方法获得符合我国医疗实践的高危药品目录,并提出有针对性的管理措施。课题的研究思路与方法获得了与会代表的一致好评,被认为对其他国家具有很好的借鉴意义。  
(药剂科)

## 我院在石景山区卫生局举办社区急症全科医学诊治学习班

本报讯 10 月 9 日至 10 日,我院急诊科在石景山区卫生局举办了国家级继续医学教育项目——北京大学第三医院社区急症的全科医学诊治学习班。石景山区卫生局局长葛强、我院急诊科主任郑亚安、副主任马青变等出席了开班仪式。来自石景山辖区内各医院及社区卫生服务中心共 230 名社区医生和全科医生参加了此次学习班。

随着医疗体制改革的深化和基层医疗体系的逐步完善,社区卫生服务机构的医护人员面

临着多系统急症挑战,因此初始诊断的准确性和治疗的有效性尤为重要。此次学习班的目的是为了提升社区卫生服务机构全科医师对各种成人常见急症的诊治水平。本次学习班授课内容丰富,涵盖了各系统常见急症的处理。通过理论授课、病例分析相结合的方式,指导学员能理论联系实际,真正提高了全科医师对社区急症的诊断和治疗水平,推动了北京市全科医学的发展。  
(急诊科)

## 成形科安阳医师研究项目获青年医师论坛一等奖

本报讯 在 10 月 19 日召开的、由中华医学会整形外科学分会、北京医学会整形外科学分会、中国医学科学院整形外科医院、北京协和医院联合主办的第六届“宋儒耀整形外科青年医师论坛”上,我院成形科安阳医师的“带血管蒂的大鼠脂肪筋膜瓣成肌诱导分化的实验研究”项目,荣获一等奖。宋儒耀教授是我国整形外科创始人之一,“宋儒耀整形外科青年医师论坛”是为纪念宋教授的卓越成就,激励中国整形外科学

业不断开拓前进而设立。本次论坛上,共有来自全国各地共 52 名整形外科的青年医师进行了论文汇报,汇报内容涵盖了基础研究、组织工程、器官再造、美容整形、创面修复等整形再造外科所有层面。我院成形科安阳医师国家自然科学基金青年基金项目及教育部博士点基金项目“带血管蒂的大鼠脂肪筋膜瓣成肌诱导分化的实验研究”汇报,受到在场专家一致好评,获总分第一名。  
(成形科)

## 医工处王冬荣获“中国好医工”称号

本报讯 10 月 22 日,中华医学会医学工程学分会主办了“中国好医工”优秀临床医学工程师评选活动。我院医学工程处王冬经过初试、复试两轮激烈竞

争,凭借丰富科研成果及维修经验,在放疗与核医学组中,取得全国第三的好成绩,并荣获“中国好医工”称号。  
(医学工程处)

## 袁慧书当选为中华医学会放射学分会常务委员

本报讯 在 10 月 17 日至 19 日召开的中华医学会放射学分会第 21 次全国年会上,我院

放射科主任袁慧书当选为中华医学会放射学分会第十四届委员会常务委员。  
(放射科)

## 肿瘤放疗科王俊杰教授应邀到韩国讲学

本报讯 10 月 18 日,肿瘤放疗科王俊杰教授应韩国放射肿瘤专业委员会主席 Eun Kyung Choi 教授邀请到韩国首尔参加第 32 届韩国放射肿瘤年会,并作 CT 引导放射性粒子治疗复发脊柱转移癌的全新策略与实践的专题演讲,受到与会专家高度评价。会议期间,王俊杰还应韩

国延世大学医学院肿瘤放疗科 Ki Chang Keun 教授和天主教大学圣玛丽医院肿瘤放疗科 Hong Seok Jang 教授邀请参观了他们所在科室,并与韩国同仁进行了交流,涉及肿瘤专科医院如何借助综合医院共同发展、肿瘤放射治疗学科设备如何配置与管理,以及开展转化医学研究工作等。(肿瘤放疗科)

## 我院团委组织开展支部书记专题培训活动

本报讯 根据上级团委和院党委对团支部书记培训工作的要求,10 月 18 日至 19 日,医院团委在团委书记刘温文、副书记车颖带领下,组织团委委员及团支部书记一行 38 人,赴怀柔开展理论学习和团队建设活动。

活动中,刘温文就团支部的概念、任务、基本设置原则、主要工作制度以及团支部书记的工作职责、重点任务和应具备的基本

素养进行了介绍。此外,他还介绍了团支部开展活动的基本要素和未来团委的几项重点工作。车颖向大家介绍了青年文明号和青年岗位能手的相关知识。活动还邀请了危重医学科支部书记白宇等四位支部书记,作为 2014 年北京大学医学部创先争优活动中获得青年文明号和优秀团支部的代表,和大家分享了本支部的建设经验。  
(团委)

## 儿科新生儿病房顺利搬迁并启用

本报讯 近年来,随着我院生殖医学和围产医学的不断发展以及儿科诊疗技术的持续提高,危重新生儿住院人数逐渐攀升,为满足广大患者生育健康和高危妊娠分娩的需求,儿科新生儿病房由 28 张床位增加到 47 张床位,目前 7 层新生儿危重症监护病房有 22 张床位,新增的 6 层新生儿病房有 25 张床位。

10 月 16 日早晨 7 点,在行政与后勤各部门的保障支持下,儿科医护人员由韩彤妍副主任、郑粤吟

护士长和杨海娥护士长带领下,进行外科二病区新生儿病房的搬家工作,重病患者由 1 名医生和 2 名护士配备暖箱和抢救物品进行转运,普通患儿由 1 名医生和 1 名护士进行转运,仅用 10 分钟就把 10 名患儿安全、顺利地转运至新病房。在转运过程中,医护人员严格执行“三查八对”制度,反复仔细核对患儿的信息,床头卡、电子腕带、手条。在大家齐心协力的努力下,新生儿病房搬家工作安全、顺利完成。  
(儿科)

